



邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 谭杰 实习生 孙苑婷) 6月1日,我市启动市城区车辆违停执法专项行动。155名城管执法人员走进大街小巷,对市城区人行道和背街小巷车辆乱停放问题“亮剑”,着力解决车辆停放“违、堵、乱”顽疾,以集中整治促常态管理。

据悉,为有效解决市城区人行道和背街小巷车辆乱停放问题,破解城市

管理“顽症”,自今年6月起,市城市管理和综合执法局和市公安局交警支队在前期劝导的基础上加大处罚力度,全力推进市城区车辆违停执法专项行动。整治行动坚持“整、疏、堵”结合,通过开展“地毯式”清理整治,铲除自行设立的物理隔离栏、私自施划的泊位圈线,科学精准施划停车泊位等举措,切实做到还路于民,解决“停车难”“行车难”问题,提高市民幸福指数。(下转7版①)

同育团结之花 共享繁荣之果

——民族团结县(市)区行系列报道·双清篇

邵阳日报记者 张洋 通讯员 周杰峰 罗婷婷

近年来,双清区紧扣“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”的总目标,以各民族“共同团结奋斗 共同繁荣发展”为主题,深入推进民族团结进步示范创建“七进”活动,平等团结和谐的民族关系进一步巩固和发展,中华民族共同体意识进一步铸牢,各族群众的获得感、幸福感显著增强。目前,该区已成功创建棕树岭社区、玉清宫、清真东寺3个市级民族团结示范单位,姚喆故居纪念馆成功创建市级民族团结教育基地。

明确思路 理顺机制 奠定创建基础

双清区始终坚持党对民族工作的全面领导,落实民族工作主体责任,成立以区委、区政府主要领导为组长的创建工作领导小组,组建工作专班和区创民办,细化职责分工,明确组织机构、工作机制等,形成了党委统一领导、党政齐抓共管、各部门各司其职通力协作、社会各界广泛参与的创建工作格局。

双清区落细落实铸牢中华民族共同体意识“两个纳入”工作,把铸牢中华民族共同体意识工作纳入区委中心组

理论学习内容,纳入年度绩效考评、干部考核范畴。党委、政府主要领导多次召开民族团结进步创建工作部署会,及时解决创建过程中遇到的困难和问题。在全区部署开展为期6个月的“两学习两提高”铸牢中华民族共同体意识主题教育实践活动,学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、学习中央省委决策部署和邵阳市民族团结进步示范创建工作要求,提高民族团结进步示范创建工作水平,提高民族团结进步宣传教育和新闻报道与信息报送工作水平。

双清区用好督查考核“指挥棒”,制定创建工作一季一考核、一季一排名、一季一通报机制,由区创民办结合测评标准和“七进+N”指标要求,对各单位进行督导考核。根据考核结果召开专题讲评会议,为民族团结进步示范创建工作奠定坚实基础。

深化内涵 丰富形式 培育先进典型

双清区深入持久开展“进机关、进乡镇、进村(社区)、进企业、进学校、进宗教活动场所、进连队、进车站、进景

区”等民族团结进步创建“七进+N”工作,进一步拓展创建范围。

今年,双清区确定11个“七进+N”示范创建单位,以“资料完善、制度健全……”等十项要求为抓手,突出创建主题、深化创建内涵、丰富创建形式、扩大参与范围、形成亮点特色、培育先进典型,推动民族团结进步示范创建工作由“创建型”向“示范型”拓展。

双清区观音塘社区成立以社区党总支书记为组长的民族团结工作领导小组,建立“党建+网格+文明实践”新型治理模式。聚焦中华民族传统节日、民族团结进步宣传月等重要时间节点,积极开展民族团结大讲堂、传统文化亲子诵读、石榴籽小课堂等活动。将社区文化长廊、阳光书屋、党史学习教育主题火车、民族团结爱心超市等有机融合,组织开展民族政策专题讲座、道德讲堂、民族政策知识竞赛等活动,积极争创市级民族团结示范社区。

(下转7版②)



携手同行、共赴时代之约,共创美好未来。邵阳将充分发挥人力资源足、生态环境好、民营经济活的优势,积极铺排一批重大项目,努力把邵阳打造成为全国生态康养文化旅游名胜区、湖南省对接非洲东盟深度合作先行区、湘南湘西承接产业转移示范区和湘西南中心城市,以“新机遇”广交天下客商。将切实加快实施制造强市“六大行动”、科技创新“五大工程”、开放强市“五大举措”,进一步优化营商环境,培育产业集群,构建现代产业体系,以“新举措”培育现代产业。将持续实施优化营商环境提升年行动,深入开展“三送三解三优”行动,推动“一件事一次办”“掌上办”“网上办”,打造“湘易办”邵阳旗舰店,用心用情为企业当好“店小二”,持续擦亮“身在邵阳、办事顺畅”的营商环境品牌,以“新服务”铸造环境品牌。(下转7版③)

2023年湖南邵阳—粤港澳大湾区优势

产业链招商推介会在深圳举行

广交天下客商 共创美好未来

邵阳日报讯 (记者 朱杰 实习生 田雨萌) 5月29日至6月5日,2023年湖南—粤港澳大湾区投资贸易洽谈周(以下简称“港洽周”)在香港、深圳等地举办并开展系列招商引资活动。我市根据全省工作安排,结合粤港澳大湾区产业发展特点,携九大新兴优势产业链上重点项目积极参加“港洽周”相关活动。在前期大量工作对接的基础上,于6月1日上午,在深圳举办了2023年湖南邵阳—粤港澳大湾区优势产业链招商推介会。市委副书记、市长华学健出席推介会并致辞。

市领导仇珂静、晏丽君、刘亚亮,市政府秘书长陈秋良,深圳科技工业园(集团)有限公司董事长何景成以及来自粤港澳大湾区130余位客商嘉宾出席推介会。与会人士集中观看了邵阳形象宣传片。近年来,我市紧扣高质量发展这个首要任务,全面推进实现“三高四新”美好蓝图,通过抢抓战略机遇、系列改革攻坚,目前邵阳已成为湘中湘西南最具发展活力和潜力的地区之一。其中,市场主体、企业总量分别居全省第四、第二。去年实现地区生产总值2599.18亿元、

增长4.7%。今年一季度18项主要经济指标中有14项增速高于全省平均。同时,在全省率先建设湘商产业园,建成沪昆百里工业走廊,建成省级产业园区10家、国家级1家,园区开发面积37.3平方公里,培育形成装备制造、新型显示、中医药、特色轻工、循环经济、生态绿色食品、数字经济、智能家居家电、新能源等九大产业链,全球30%的工程搅拌车和70%的注塑打火机、全国50%的小五金套件和70%的箱包均产自邵阳。华学健在致辞中诚邀客商来邵考察投资兴业,与邵阳

北塔区营造干事创业良好生态

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 许丽慧 马晶 李卫华) “我们公司正在搞扩建,相关职能部门履职尽责,对我们的项目非常支持和关心,所有改扩建工作目前都在有序进行之中。”5月24日,面对上门开展干部作风调查的北塔区委、区政府督查人员,中恺玻璃法人代表颜复清说。

北塔区把抓实干部队伍作风建设作为优化营商环境的突破口,立足“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动,强化监督检查。该区出台了《北塔区纪委监委强化监督保障护航营商环境六条措施》和《北塔区优化营商环境十项负面清单》,切实为北塔区打造“办事更快、服务更优”的一流发展环境保驾护航。

北塔区注重树立干事创业正面典型,通过层层选拔的方式,从全区干部中遴选出30名“最美北塔干部”,其中“攻坚克难最美干部”“担当作为最美干部”“自觉奉献最美干部”各10名。5月15日,邀请社会各界人士代表100人举行现场票决,从30名“最美北塔干部”中遴选出10名“最美北塔干部代表”,召开大型推介会议对其先进事迹进行广泛宣传,在全区引发强烈反响。

北塔区还创新靠前监督、主动监督模式,在2022年的基础

上,继续深化重点项目挂牌监督,对7个市、区级重点项目派出监督小组。通过现场督查、约谈、纪检监察建议、追责问责等方式,积极督促项目实施单位强化主体责任意识,落实工作任务。

在受理处置破坏营商环境问题线索上,北塔区不仅开通“信、访、电、网”四位一体信访举报平台,同时建立起涉企信访举报“绿色通道”。他们始终坚持优先处置、挂牌督办、限期办结、及时反馈,坚决落实效能监察和问责机制,着力解决营商环境的痛点、难点问题,逐步形成“意见有人听、问题有人管、利益有人护”稳定工作机制。

北塔区在辖区规模企业、学校和村(社区)设置了5个“营商环境基层监测点”,定期收集职能部门在服务效能、公正执法、工作作风以及清正廉洁方面问题,为监督执纪找准“靶心”。与此同时,该区建立健全“污点”记录惩戒制度,对党员领导干部破坏营商环境违规违纪违法问题一经查实,一律作为“污点”纳入个人廉政档案,并将问题情况和处理处置情况列入党风廉政意见的重点内容,定期选取相关典型案例进行公开通报,促使党员领导干部以案为鉴、自警自省,从而在全区营造干事创业的良好政治生态。

明方向 立规矩 正风气 强免疫



6月4日,洞口县茶铺茶场管理区鼎达农业桃园基地,果农们在采摘红冠桃。近年来,该县引导农民发展特色林果产业,拓宽了农民增收渠道,带动农村劳动力就业,推进了乡村振兴建设。邵阳日报通讯员 滕治中 摄